
令和６年度船橋市医療安全推進協議会事例検討部会会議録 

 

１．開催日時：令和６年１０月２３日(金曜日) １９時３０分～２１時 

  

２．開催場所：船橋市保健福祉センター２階 小会議室②  

 

３．出席者：  

（１）委員：土居委員、藤平委員、木澤委員、川田委員、渡邉委員  

（２）関係職員：筒井保健所長、小栗保健所理事、松野保健所次長  

（３）事務局：横山保健総務課長、細川保健総務課長補佐、西口主査、篠﨑主任技師 

大槻主任技師、菅井主任技師、泉水主事、村瀬医療安全相談員 

山田医療安全相談員、藤倉医療安全相談員 

 

４，欠席者：なし  

 

５．傍聴者：０人  

 

６．議事： 

〇細川課長補佐 

それでは定刻となりましたので、船橋市医療安全推進協議会事例検討部会を

開催させていただきます。司会を務めます保健総務課課長補佐の細川と申しま

す。どうぞよろしくお願いいたします。  

本日は委員の皆様方にはご多忙のところご出席をいただきましてありがとう

ございます。それでは議事の進行に先立ちまして、本日の部会の公開・非公開に

ついて説明させていただきます。  

本市におきましては、「船橋市情報公開条例」および「船橋市附属機関等の会

議の公開実施要綱」に基づきまして、個人情報がある場合、または「公にするこ

とにより、率直な意見の交換もしくは意思決定の中立性が不当に損なわれる恐

れがある場合」などを除きまして、原則として公開とすることになっております。 

 今回挙げております議題３につきましては、船橋市情報公開条例第７条第２

号に該当する不開示情報が含まれ、同条例の第２６条第２号に該当するため、会

議を非公開とさせていただき、その他につきましては公開とさせていただきま

す。 

本日、傍聴の希望者はおりませんでしたので、ご報告をさせていただきます。

なお、部会の会議録につきましては、原則、発言者、発言内容を含めて公開とな

り、市のホームページに掲載となります。不開示情報が含まれる場合につきまし



ては開示されませんが、不開示事由が消滅した場合には、公開となります。  

それから、委員の皆様には守秘義務ということで、職務上知り得た秘密を守る

義務がございますのでよろしくお願いいたします。  

本日の会議ですが、定数５名中５名の委員のご出席をいただいております。そ

れでは、会議の開催にあたり船橋市保健所長の筒井よりご挨拶を申し上げます。

  

〇筒井所長 

皆様こんばんは。保健所長の筒井でございます。本日はお仕事終わってからの

時間帯でございますが、ご多忙のところご参加いただきまして大変ありがとう

ございます。  

また皆様方には日頃より船橋の地域医療等、それぞれのお立場としてご尽力

を尽くしていただいておりますことをこの場を借りまして厚くお礼申し上げま

す。  

この会議でございますが、初めての方もおられますので簡単に流れを申し上

げますと、平成２８年度に医療安全推進協議会の部会という位置づけで設置し

ました。 

実は全国において医療安全推進協議会の部会というのはほとんど聞いたこと

がなく、船橋市独自だと思います。医療安全支援センターでは、医療機関等にま

つわる色々な苦情等がありました。もちろん患者さん家族が勘違いしている部

分もあるでしょうが、やはりこれは医療機関側に色々見直ししていただかない

といけないという話を医療安全推進協議会で相談や報告をさせていただいてい

たわけですが、個別の相談内容となると非常に皆さんの熱いご議論をいただい

て、時間を費やしてしまう形になって、会議の時間内になかなか終わらず、それ

でも委員の皆様方すごく熱心に個別の事例を議論していただきました。 

我々としては個別もとても大事ですが、ルールや色々な仕組みの話も大事な

ので、全体の色々なデータ等含めた制度的な仕組み作りと、個別の議論を分けよ

うということで、事例検討部会という形になりました。事例検討部会は、委員の

先生方にも一緒に見て感じ取っていただければと思うのですが、我々の狙いと

しましては、一つの事例を通じて、例えば医師会さんなら医師会さんのルート、

歯科医師会さんなら歯科医師会さんのルート、薬剤師会さんなら薬剤師会さん

のルート、その会の方から会員の方にも必要に応じて注意喚起をしていただい

たり、会議の中でこういう話が出ているよ等、この事例検討部会に期待するとこ

ろとしてはそういうフィードバック的なところでございます。 

今日は個別の案件をある程度絞り、一度事務局から説明させていただきまし

て、委員の皆様方が、十分にご了解の上、今後どのようにやっていくか、事例を

検討する中でフィードバックをぜひやった方が良い等、各会の中で色々ご対応



いただけると大変ありがたいと思っている次第でございます。  

時間がない中でまとまらない挨拶になってしまいましたが、ぜひ委員の皆様

方には活発なご意見をいただけるとありがたいと思っています。本日はどうぞ

よろしくお願いいたします。  

〇細川課長補佐 

ありがとうございました。 

今回、新たに船橋市医師会の土居副会長に委員を委嘱させていただいており

ますので、改めて本事例検討部会の委員をご紹介させていただきます。 

船橋市医師会副会長 土居良康委員 

船橋歯科医師会副会長 藤平崇志委員 

船橋薬剤師会理事 木澤尚子委員 

千葉県看護協会 川田理恵委員 

千葉県精神保健福祉士協会 渡辺哲也委員 

以上でございます。 

続きまして本会議に出席をしています保健所職員でございますが、時間の都

合上、出席者名簿に代えさせていただきたいと思いますので、資料に含まれてい

ます出席者名簿を後ほどご確認いただければと思います。 

なお名簿の方に記載しております保健所職員の宮田につきましては、都合に

より本日欠席となっておりますことご報告を申し上げます。  

それでは「船橋市医療安全推進協議会事例検討部会」の議事を進めてまいりた

いと思います。  

鳥海会長の退任に伴いまして会長が不在でございますので、会長選任までの

間は私の方で議事を進めさせていただきますので、どうぞよろしくお願いいた

します。  

本日は３つの議題がありますので、各委員の皆様にそれぞれの立場でご意見

をいただきご発言をいただければと思います。  

では、１番目の議題になります。  

議題の１番目ですが、鳥海会長の退任に伴いまして、残任期間の令和７年９月

３０日まで、会長について改選を行わせていただきたいと思います。要綱第８条

第３項に基づきまして、会長は委員の互選により定めることとなっております

ので、よろしくお願いします。どなたかご推薦いただける方いらっしゃいません

でしょうか。 

〇木澤委員 

はい。  

〇細川課長補佐 

木澤委員、お願いいたします。 



〇木澤委員 

会長に土居委員を推薦いたします。  

〇細川課長補佐 

ありがとうございます。ただいま木澤委員より、土居委員を会長に推薦すると

のご意見がございましたが木澤委員の案について御賛同いただける方は拍手を

もってお願いいたします。ありがとうございます。委員一致ということで、会長

を船橋市医師会の土居委員にお願いしたいと思います。 

早速ですが、土居会長にはご挨拶いただきまして、ここからの議事進行を土居

会長にお願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。  

〇土居会長 

皆さんこんばんは。船橋市医師会副会長土居と申します。どうぞよろしくお願

いいたします。  

この部会、医療安全支援センターの相談窓口に寄せられた個別事例から、医療

安全に関する課題抽出、そして対応について検討する会議となっております。医

療の質の確保や安全管理の推進については、社会的な関心が非常に高くありま

す。市民がどのようなことで困っているのか、悩みとか、相談事例を通して、皆

で共有し、対応を検討していくことで、今後のですね、医療の安全と質の向上に

繋がるような、有意義な会にしたいと思っておりますので、皆様のご協力のほど、

どうぞよろしくお願い致します。簡単ではございますが私からのご挨拶とさせ

ていただきます。それでは議題の２番目について事務局より説明をお願いいた

します。 

〇西口係長 

はい、事務局の方からご説明させていただきます。保健総務課の西口と申しま

すよろしくお願いいたします。 

先ほど所長の挨拶にもありましたが、この船橋市医療安全推進協議会事例検

討部会につきまして、改めまして皆様と、位置づけ等ですね、御共有できればと

いうことでご説明させていただければと思います。お配りしましたＡ4の資料で

ご説明させていただきたいと思います。まず部会の設置根拠でございますが、こ

ちらは資料としてお配りしております船橋市医療安全支援センター設置要綱第

８条に基づきまして、「協議会は審議事項を調査検討させるため部会を置くこと

ができる。」こちらの規定に基づきまして、相談窓口の個別相談事例等のうち重

要な事例、専門的な事例等に係る事項について調査検討するため、設置要綱第８

条に基づきまして、当部会を設置しております。なお、医療安全支援センター医

療安全推進協議会の設置根拠につきましては、こちらに示させていただいたよ

うに医療法、また設置要綱の第５条に基づいて設置しているところでございま

す。 



当部会につきましては、平成２８年度に設置し、以前は協議会の中で事例報告

をしておりました。相談事例の中には、相談者と医療施設との個別の問題にとど

まらず、医療安全に関する重要な課題が含まれております。そこで、支援センタ

ーに寄せられる相談事例を委員の皆様と共有すること、支援センターに寄せら

れた個別の相談事例の対応策にとどまらず、相談事例をもとに、医療提供施設が

共通して持つ医療安全に関する課題がないかという視点を持って検討できる事

例を抽出し、課題の解決に繋げることを目的として、部会を立ち上げるに至りま

した。事例の選別にあたりましては、個別の対応策の検討ではありませんので、

以下の７つの項目に該当するような事例を選別することとしています。 

まず１つ目としまして、共有の事例として、医療提供施設、相談者、支援セン

ターがそれぞれの役割を果たすことで改善が期待される事例。２つ目、以下３つ

目の歯科、４つ目の薬局、こちらにつきましては、各団体でも検討していただい

て、会員等への周知等により改善が期待される事例。看護につきましては、院内

連携や初期対応の徹底で改善が期待される事例。精神部門に関しましては、一般

診療科との連携やＰＳＷ、ＭＳＷとの連携で改善が期待される事例。啓発に関す

ることとして、患者や市民に対して広く制度の理解を促していく事例。このよう

な相談事例を通しまして、医療安全や地域の課題について整理し、解決へ繋げて

いく場として事例検討部会を設置させていただいているところでございます。

引き続き、このような形で、事例を選別しまして、部会を続けさせていただきた

いと思っております。委員の皆様よりご質問等があれば、ぜひご意見等よろしく

お願いいたします。以上になります。 

〇土居会長 

ありがとうございました。この件について何かご質問等ございますでしょう

か。大丈夫でしょうか。今後もこの当部会の医療安全相談を通して、地域や医療

機関の課題の解決に向けた場にしていきたいと思いますので、皆様ご協力のほ

ど、どうぞよろしくお願いいたします。 

 

（議題３ 非公開） 

 

〇土居会長 

それでは、本日の議事等につきましては、全て終了いたしました。ご協議あり

がとうございました。皆様のご協力により議事の進行をスムーズ行うことが出

来ましたことを心よりお礼申し上げます。進行を司会にお戻しいたします。お願

いいたします。  

〇細川課長補佐 

土居会長、司会進行ありがとうございました。本日の事例検討部会の協議内容



につきましては、医療安全推進協議会にて報告させていただく予定でおります。

なお、会議録につきましては委員の皆様へ後日、またメールでご送付させていた

だきますので、発言内容等につきましてご確認いただきますようご協力よろし

くお願いいたします。  

これをもちまして、令和６年度船橋市医療安全推進協議会事例検討部会を終

了とさせていただきます。ご協力ありがとうございました。ありがとうございま

す。 

〇全員 

ありがとうございました。 

 


